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Необхідно підкреслити, що Юрій Володимирович Василевич є визнаним лідером серед 
викладачів Україні за кількістю здобутих лауреатських премій його учнями на різних виконавських 
конкурсах і мистецьких форумах. Цих перемог значно більше двохсот!!! 

Бажаємо нашому дорогому і знаному в світі видатному українському МАЕСТРО та його 
команді нових творчих і педагогічних звитяг. 
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ЕВОЛЮЦІЯ ПРЕДМЕТНО-ЦИКЛОВОЇ КОМІСІЇ  
"ОРКЕСТРОВІ ДУХОВІ ТА УДАРНІ ІНСТРУМЕНТИ"  

РІВНЕНСЬКОГО МУЗИЧНОГО УЧИЛИЩА В МУЗИЧНІЙ КУЛЬТУРІ РІВНЕНЩИНИ 
 

Анотація. Розглянуто передумови виникнення предметно-циклової комісії "Оркестрові духові та ударні 
інструменти". Проведено збір інформації про діяльність викладачів, мистецьких колективів предметно-
циклової комісії за період творчої та педагогічної діяльності Рівненського музичного училища. Встановлено 
роль предметно-циклової комісії "Оркестрові духові та ударні інструменти" в історії розвитку професійного 
духового інструментального, ансамблевого та оркестрового виконавства на Рівненщині. 

Ключові слова : Рівненське музичне училище, педагоги, оркестр. 
 
Annotation. The preconditions of the emergence of the subject-cycle commission "Orchestral wind and 

percussion instruments" were considered. A collection of information on the activities of teachers and art groups of the 
subject-cycle commission during creative and pedagogical activity of the Rivne Music College was conducted. The role 
of the subject-cycle commission "Orchestral wind and percussion instruments" in the history of the development of 
professional instrumental, ensemble and orchestral performance in the Rivne region was established. 

Key words: Rivne musical college, teachers, orchestra. 
 
Мета дослідження полягає у комплексному аналізі діяльності та розвитку предметно-циклової 

комісії "Оркестрові духові та ударні інструменти" Рівненського музичного училища РДГУ .  
Виклад основного матеріалу. У даній статті мова піде про предметно-циклову комісію 

"Оркестрові духові та ударні інструменти" Рівненського музичного училища РДГУ, яка має 
величезне значення у розвитку культури нашого міста Рівне. 

Перший набір на відділ народно-духових інструментів (такою була перша назва предметно-
циклової комісії) відбувся наприкінці жовтня 1955 року. Одними з перших викладачів стали вчителі 
Рівненської музичної школи Іван Анатолійович Неродін та директор вечірньої музичної школи 
Олександр Микитович Островський. Першим завідувачем відділу був Іван Анатолійович Неродін. 
Народився у селі Новосілки Здолбунівського району у 1895 році. У дитинстві був круглим сиротою, 
вихованцем військового оркестру. Його здібності помітив польський офіцер і направив до Київської 
консерваторії, яку він закінчив у 1918 році по класу духових інструментів першого ступеню, що 
давало йому змогу носити звання артиста. До відкриття Рівненського музичного училища Іван 
Анатолійович читав теоретичні дисципліни у Рівненській дитячій музичній школі. 

Олександр Микитович Островський у 1950 році закінчив духовий відділ Одеського музичного 
училища, проходив ознайомлення по контрабасу і був направлений директором Рівненської вечірньої 
музичної школи. Із відкриттям музичного училища він був запрошений проводити заняття гри на 
духових інструментах. Олександр Микитович – перший керівник оркестру духових інструментів. 

1956 року запросили на роботу викладача духових інструментів І.І.Краєвянова, який вів 
естрадний оркестр. Через рік клас тромбона очолив досвідчений музикант, випускник Львівської 
консерваторії, артист Львівського оперного театру Євген Петрович Черевичний, а клас фагота – 
військовий музикант Валентин Михайлович Крашенніков. 

З приходом в музичне училище Івана Васильовича Кузнєцова у 1958 році зазвучав на повну 
силу духовий оркестр. І.В.Кузнєцов навчався в Московському технікумі ім. М.Мусоргського по 
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теорії музики і композиції. Одночасно навчався в музичному технікумі ім.М.Рубінштейна в класі 
професора Солонцова як валторніст. Під час навчання грає в оперному театрі, згодом – у 
симфонічному оркестрі, театрі оперети. У 1935 році він закінчив Московський політехнікум при 
військовій академії (клас диригування М.Багріновського). Духовий оркестр училища звучав 
злагоджено, барвисто, стрійно.  

Відділ духових та ударних інструментів славився своїми висококваліфікованими викладачами: 
У 1959-1965 роках викладачем класу труби був Юрій Леонідович Бокій – випускник Київської 

консерваторії.  
З 1981 року клас тромбона вів Валерій Іванович Кононюк ,через три роки його замінив – Петро 

Романович Козоровицький. Випускник Снятинського культосвітнього училища та Львівської 
консерваторії. З 1967 року був артистом Чернігівського обласного музично-драматичного театру, 
викладач Чернігівського музичного училища. З 1973 року старший викладач Рівненського інституту 
культури , з 1984 року – викладач Рівненського музичного училища. Випускники: Олександр Заєць – 
закінчив Петрозаводську консерваторію, соліст Івановського драматичного театру (Росія); Ігор 
Данилюк – закінчив Петрозаводську консерваторію, викладач Рівненського музичного училища.  

З 1967 року клас тромбона веде випускник музичного училища та Львівської консерваторії 
Михайло Миколайович Саковський. Випускник Рівненського музичного училища та Львівської 
консерваторії Артист оркестру Львівської філармонії  

Ціла епоха духового відділу припала на Івана Захаровича Шевчука, який після закінчення 
Харківської консерваторії у 1977 році все своє творче життя зв’язав з містом Рівне. Він – один із 
засновників музичного училища, його випускники кларнетисти продовжували справу свого вчителя, 
працювали керівниками духових оркестрів , викладачами музичних шкіл. Іван Захарович у 1962-1965 
роках працював диригентом оркестру Рівненського обласного музично-драматичного театру, 
старшим інспектором по мистецтву та навчальних закладах Рівненського управління культури 
обласного виконавчого комітету, був членом республіканської атестаційної комісії Львівського куща 
в Рівненській області. 

З 1966 року був директором обласних курсів підготовки керівників з художньої самодіяльності. 
У 1972 році працював на посаді заступника директора з навчальної роботи. 

Іван Захарович понад 27 років працював викладачем-сумісником на кафедрі духових 
інструментів Рівненського інституту культури, був членом журі міжнародних конкурсів і фестивалів 
духової музики. Його клас закінчили більше 100 учнів. Випускники: Генадій Прокопович – народний 
артист України; Дмитро Панасюк – завідувач кафедри духових інструментів Рівненського 
гуманітарного університету, Андрій Бугринець – керівник духового оркестру Здолбунівського 
будинку культури; Василь Рябунець – редактор Рівненського телебачення; Василь Жолубак – доцент 
Львівського вищого музичного інституту; Світлана Розир – доцент Московської академії музики 
ім.Гнєсіних. 

Основоположником та засновником класу ударних інструментів в Рівненському музичному 
училищі є викладач з великої літери Котлар Людвиг Михайлович. Він всіх своїх випускників надихав 
на творчі досягнення та перемоги на концертах і конкурсах, мотивував щоб вони вступали до 
консерваторії та інших вищих мистецьких навчальних закладів, а також готував до нелегкої та 
кропіткої роботи в музичних школах Рівненщини. Виступи ансамблю ударних інструментів 
відбувалися на всіх концертних майданчиках Рівного. Також був запис ансамблю на радіо. Людвиг 
Михайлович започаткував ансамбль барабанщиць, який часто виступав в Рівненській області та за її 
межами. Уперше в Рівному у 1983 році разом з камерним оркестром Рівненського музичного 
училища на чолі з Богданом Депо була виконана "Кармен-сюїта" Бізе-Щедріна під керуванням 
колишнього випускника училища Володимира Андропова та за участі виконавця на ударних 
інструментах Большого театру Генадія Бутова , ударну групу оркестру очолив Людвиг Михайлович 
Котлар. Випускники: Олександр Дем’янюк – викладач Рівненського музичного училища, Олександр 
Томчук – артист Національного симфонічного оркестру радіо та телебачення м.Київ; Сергій 
Шидловський – ведучий та музичний редактор радіо "Нова хвиля" м.Рівне; Ігор Наливайко – 
випускник Національної музичної академії України ім.П.Чайковського. 

Важливе місце у становленні відділу займає духовий оркестр, учасник обласних марш-парадів, 
святкових демонстрацій . З 1971 року очолив колектив заслужений працівник культури УРСР Андрій 
Миколайович Кібіта, заслужений працівник культури України (1982), член Всесвітньої асоціації 
диригентів при ЮНЕСКО (1993). Навчався у Степанівській початковій, Івачківській семирічній і 
Тайкурівській середніх школах, у 1959 році вступив у Рівненське музичне училище, служив в армії, у 
1971р. закінчив Новосибірську консерваторію ім.Глінки. З того ж року викладач по класу труби і 
керівник духового оркестру "Сурма" Рівненського музичного училища. 
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У 1978 році фірма "Мелодія" випустила платівку "Грає духовий оркестр Рівненського 
музичного училища". 

Андрій Миколайович професійно поставив роботу в колективі, налагодив тісні зв’язки зі 
спілкою композиторів СРСР, із Московською композиторською організацією, зокрема з її відділом 
духової музики. Підвищенню професійної майстерності оркестрантів сприяли творчі зустрічі з 
композиторами, професорами Борисом Кожевниковим, Михайлом Готлібом, із головою відділу 
духової музики Георгієм Сальниковим. 

Оркестр – неодноразовий переможець оглядів творчої майстерності студентів та учнів 
навчальних закладів мистецтв та культури. Вихованці оркестру успішно закінчували консерваторії 
Києва, Львова, Москви, Петербургу, Астрахані та інших. Духовий оркестр часто виступав перед 
молоддю міста, перед учнями музичних шкіл області, мав хороші зв’язки з багатьма провідними 
оркестрами країни. З ним не рідко виступали відомі співаки – Дмитро Гнатюк, Ярослав 
Кульчинський, Людмила Гурова, Євген Юрків. В репертуарі колективу – сцени з балету 
П.Чайковського "Лебедине озеро", фрагменти музики Д.Шостаковича до кінофільму "Овід", 
театральний дивертисмент із балету В.Гавриліна "Анюта", А.Рід "Вірменські танці", Е.Санте "Ріо-
Ріта", Л.Бега "Мамбо", Р.Себрегт "Золоті хіти Абба". Зокрема оркестр популяризує національну 
композиторську школу виконуючи твори Миколи Лисенка, Дмитра Бортнянського . Оркестр постійно 
націлений на чистоту звучання ,точність нюансування . Андрій Миколайович веде цю лінію з самого 
початку своєї роботи. 

На початку 20-х років з'явилось багато нових музичних жанрів, удосконалюються інструменти, 
впроваджуються нові акустичні системи, та не згасає інтерес людей до духової музики. Духовий 
оркестр був запрошений до Італії на Міжнародний конкурс духових оркестрів , де виступали провідні 
музиканти із всієї Європи. Як розповів головний диригент оркестру Андрій Кібіта, змагатися 
рівнянам в Італії було серед кого: на престижному конкурсі виступило майже 50 професійних та 
аматорських духових оркестрів. А рівняни були єдиними з України, й відстоювали, по суті, 
мистецьку честь всієї країни. Це була перша зарубіжна поїздка духового оркестру Рівненського 
музичного училища. За рейтинговою оцінкою міжнародних фахівців студентський оркестр з Рівного 
увійшов у вісімку кращих оркестрів Європи ,після чого поступили запрошення на мистецькі 
фестивалі в Австрію та Швейцарію. 

З 1987 року починає свою педагогічну діяльність по класу саксофона Бузан Віталій Тодорович. 
Випускник Корецької ДМШ, Рівненського музичного училища та Петрозаводської консерваторії. 
Учасник камерного та духового оркестрів Рівненського музичного училища. Випускники: Олександр 
Юрчук – закінчив Петрозаводську консерваторію, Валерій Кошин та Дмитро Любченко – закінчили 
Національну музичну академію України. 

У 1992 році розпочав свою педагогічну діяльність у стінах Рівненського музичного училища 
Козійчук Григорій Вілентійович, викладач по класу труби. Випускник Костопільської дитячої 
музичної школи, Рівненського музичного училища та Петрозаводської консерваторії. Працював в 
оркестрі Карельського музично – драматичного театру (1989-1991), виступав з камерним оркестром 
Рівненського музичного училища (кер.Ю.Чорнобай) "Сурми-96", лауреат міжнародного конкурсу 
ансамблів "Сурми-95", учасник Всесоюзного конкурсу ансамблів (Харків, 1990). Випускники: 
Олександр Мончук , Віталій Шакура – випускники Харківської консерваторії; Олександр Курмигін – 
випускник Петрозаводської консерваторії . 

Важливий внесок в еволюцію ПЦК вніс Прищепа Богдан Миколайович. Випускник 
Рівненського музичного училища та Львівської державної консерваторії ім.М.Лисенка. Після 
закінчення навчання почав працювати в Рівненському музичному училищі як педагог по класу 
флейти. Завдяки його кропіткій праці клас флейти на Рівненщині дуже розвинувся. Це результат цілої 
низки концертів у музичних школах, семінарських занять, методичної роботи ,поповнення 
репертуару, оновлення інструментів, шефської діяльності, консультацій, відкритих уроків тощо. За 
час роботи у музичному училищі досяг рівня викладача вищої категорії, старшого викладача. Серед 
кращих випускників класу – Володимир Вакулін, заслужений працівник культури України, диригент 
Олександрійського дитячого духового оркестру; Тетяна Фіщук, викладач ДМШ 1 м.Рівне; Андрій 
Пизов, директор ДМШ у м.Донецьк; Андрій Колесник, соліст естрадного оркестру ДСНС. 

Водночас з великим задоволенням Богдан Миколайович працював з кращими музикантами 
Рівного в оркестрі "Наспів" під керівництвом чудового музиканта Бориса Забути. У цьому колективі, 
крім флейти, він опанував гру на сопілці й окарині, що збагатило його виконавський репертуар. 
Інструментальні твори, акомпонементи вокалістам, танцювальним колективам "Полісянка" і 
"Полісяночка" звучали на різних сценах України та на міжнародних фольклорних фестивалях у 
Болгарії, Португалії, Сербії, Німеччині, Італії, Іспанії, Канаді, звідки оркестр повертався лауреатом.  
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В училищі Богдан Миколайович завжди брав участь у різноманітних концертах у складі 
духового, симфонічного, народного, камерного оркестрів, оркестром народної музики "Древляни", в 
ансамблях та як соліст. Яскравими можна назвати такі виступи: творчий вечір Штогаренка 
(Дивертисмент), керівник симфонічного оркестру – Богдан Депо; Сюїта Сі Мінор Й.С.Баха, керівник 
камерного оркестру – Віктор Зимін. 

Окрім того Богдан Миколайович багаторазово був головою журі на обласних оглядах ДМШ, 
членом журі на конкурсах виконавців на духових інструментах ім.В.Старченка.  

На сьогоднішній день предметно-циклова комісія "Оркестрові духові та ударні інструменти" 
налічує 8 викладачів. 

Голова предметно-циклової комісії Кімстач Костянтин Юрійович – випускник Рівненського 
музичного училища та Львівської національної музичної академії ім.М.Лисенка. Викладач по класу 
саксофона. Спеціаліст вищої категорії. 

Кібіта Андрій Миколайович – випускник Рівненського музичного училища та Новосибірської 
державної консерваторії ім.Глінки. Керівник духового оркестру Рівненського музичного училища, 
викладач по класу труби. Спеціаліст вищої категорії, заслужений працівник культури України. 

Власюк Борис Йосипович – випускник Рівненського музичного училища та Петрозаводської 
консерваторії. Викладач по класу труби та валторни. Спеціаліст вищої категорії. 

Данилюк Ігор Юхимович – диригент естрадно-джазового оркестру Рівненського музичного 
училища, викладач по класу тромбону. Спеціаліст вищої категорії, старший викладач. 

Самусенко Євгеній Федорович – випускник Рівненського музичного училища РДГУ та 
Львівської державної консерваторії. Викладач по класу саксофона. Спеціаліст вищої категорії, 
викладач-методист. 

Йосак Володимир Олексійович – випускник Рівненського музичного училища та Петро-
заводської консерваторії. Викладач по класу гобоя та фагота. Спеціаліст вищої категорії, викладач-
методист. 

Дем‘янюк Олександр Миколайович – випускник Рівненського музичного училища та 
Новосибірської державної консерваторії ім.Глінки. Викладач по класу ударних інструментів. 
Спеціаліст вищої категорії. 

Туровський Сергій Миколайович – випускник Рівненського музичного училища та Львівської 
національної музичної академії ім.М.Лисенка. Викладач по класу кларнету. Спеціаліст. 

Лукащик Роман Вікторович – випускник Рівненського музичного училища та Одеської 
національної музичної академії ім.А.Нежданової. Викладач по класу флейти. Спеціаліст. 

Висновки. Отже, предметно-циклова комісія "Оркестрові духові та ударні інструменти" 
Рівненського музичного училища РДГУ дала поштовх розвитку духового музичного мистецтва на 
Рівненщині. Талановиті педагоги мотивують студентів продовжувати навчання у вищих мистецьких 
навчальних закладах. Багато випускників працюють на базі дитячих музичних шкіл міста та області, 
та є артистами Рівненської обласної філармонії та Рівненського обласного музично-драматичного 
театру.  
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